

钱 瓯 遂 昌



钱瓯遂昌
数字报



遂昌新闻
微信公众号

遂昌全域消薄奏响固本强村曲

本报讯(记者 朱敏 通讯员 范海平 翁武建)“能参与到乡村的一线工作中去,蛮好的。我们希望通过这种实践,为乡村振兴贡献一份自己的力量。”日前,在云峰街道马头村消除经济薄弱村项目——油茶种植基地建设内,来自嘉兴水务集团的党员张伟看着自己集团资助的成片油茶丰收,亲手采摘下厚实的油茶籽时感慨地说道。

马头村油茶种植基地建设面积160多亩,村内早年间种下的油茶树效益不佳。今年,在全省“千企结千村、消除薄弱村”专项行动中,嘉兴水务集团和嘉城集团投资34万元,对这片油茶重新进行了整理、施肥、补种。经过半年多的培育,基地成功增产了2000多斤油茶籽。

而这仅是我县落实“千企结千

村、消除薄弱村”专项行动的缩影之一。自专项行动启动以来,我县充分发挥省、市、县和本地企业的结对帮扶项目,203个村组建公司整合资源实现全域“消薄”,“内外结合”成功解锁了乡村资源变资产的“振兴密码”,吹响了强村富民“集结号”。

“明年,与我们村结对的公司打算帮我们打通油茶山间两公里的路,并搭建一个临时生产工棚。预计后年,这片油茶基地的年收入最起码是8万元以上。”望着成片的油茶树,云峰街道马头村党支部书记华肇良信心满满。

外地企业积极“联姻”,本土企业也与各个村签订了“结对攻坚协议”。近段时间,在三仁畲族乡高碧街村,一幢由那然文化有限公司投资100万元建设的民宿综合体即将进入装修阶段。

“民宿建成后,可以增加村集体至少5万元收入。下步,我们和那然公司签订意向性合作协议,建设一个一万多平方米的农贸综合市场,由那然公司援建,村里收取摊位费,这样可激活村集体经济的活水源水。”高碧街村党支部书记应水寿高兴地说道。

借助企业优势和力量,不断提升村集体“造血”功能。我县还在20个乡镇(街道)分别注册成立农村集体经济发展有限公司,全县203个行政村以5000元到5万元不等的资金投入乡镇(街道)公司,乡镇(街道)公司再入股县级公司,公司以现代企业管理制度运营,既能进行独立投资、项目运作,也可联合其他乡镇盘活分散资源,产生收益按股权进行分配,保障每个薄弱村每年不低于5万元的经营性收入。

(下转第二版)



11月11日,“中国人保”2018浙江省足球超级联赛丽水水乐队和海宁美星九九队的比赛在我县举行,最终海宁美星九九队以3:0战胜丽水水乐队。据悉,浙江省足球超级联赛是全省水平最高、影响最大、参与最广的11人制足球赛,今年全省共有12支队伍参加。 记者 章建辉 摄



电商“服务员”潘东明:让农民赚钱更容易

“将互联网思维带入农村,让农民能在网上把‘土货’卖出去。”潘东明说,8年前回遂昌创业时,他只有这么一个简单的想法。

8年间,遂昌这个地处浙西南山区的小县城因为这个简单的想法,开创了农村电商“遂昌模式”,无数失业青年、未就业大学生、传统供应商甚至田间地头的农民,纷纷“触电”奔上致富路。

潘东明生于1976年,是土生土长的遂昌人,曾在上海打拼10年,从普通职员成长为年薪百万元的大型企业副总,这个身上有着一股韧劲的年轻人,在2010年做出了一个让亲朋好友目瞪口呆的决

定——回乡创业!

“遂昌笋、竹炭、菊米等农产品都很有特色,但因为地处山区,当时迟迟打不开知名度。”回到家乡的潘东明,就是想改变这个现状。

创业初期的艰辛经历不胜枚举。曾经风光无限的企业副总,变成了在路边发传单的“宣传员”,当时的潘东明,反复向路人灌输的一个词,就是“电子商务”!可是在当时的农村,别说电子商务,就连电脑也不多见。

想让遂昌农特产品插上电商的翅膀,必须先改变人们的观念。2010年3月,遂昌县政府筹备建立一个电商管理组织,得知消息后,

潘东明与一批志同道合的朋友成立了遂昌网店协会,以提供免费培训的方式向人们宣传电子商务。同年底,遂昌便冒出了近千家网店。

然而,在协会成立一年之后,问题也慢慢显露。“农民懂生产,却不擅长营销和开店。我们应该建立一个服务平台,去统一规划、营销、推广,让农民回归种植、养殖,这样才能整合资源、节省成本,以服务驱动农村电商的发展。”

(下转第二版)



我县举行党外代表人士培训学习会

本报讯(记者 郑雨薇)昨日上午,县委统战部组织遂昌县新生代企业家协会、知联会、网联会等近60人赴浙西南干部培训学院参加党外代表人士培训学习会。县委常委、统战部长周立民参加会议。

学习会通过现场教学、座谈交流等方式,向学员们宣传了党的十九大精神、党外干部和党外代表人士参政议政能力建设等内容,旨在引导党外代表人士共同构筑高站位的政治思想,提高自身素质和履职能力,道实情,献良策,积极参政

议政。

学员还参观了挺进师纪念馆、月光山粟裕将军陵园和王村口红色风情古镇,追寻红色革命的光辉足迹,深刻缅怀了粟裕等老一辈革命家的丰功伟绩,共同学习和深刻领会了中共革命志士与群众同舟共济、肝胆相照、并肩前行的历史和优良传统。

学员们纷纷表示收获颇多,既贯彻了中央精神,提高了理论修养,又开拓了工作思路,“充了电”“加了油”,为今后更好地开展工作打下坚实基础。

感悟革命精神 传承红色基因

109名初任公务员集中培训

本报讯(记者 郑雨薇 通讯员 周冬芽 傅代根)“这次培训内容非常丰富,课程紧凑,希望每位学员自觉遵守各项学习制度,加强组织纪律观念,展现出公务员良好的精神风貌。”昨日上午,我县2018年初任公务员培训班在浙西南干部培训中心开班,109名初任公务员将在这里进行为期5天的集中学习。

据悉,培训分为集中学习和社会实践两部分,其中集中学习首次采用全封闭模式。集中学习以理论教育、党性教育为主,采取军事训练、专题讲座、分组讨论、参观学习、现场教学等各具特色的方式,同时还聘请市、县有关专家教授和实践经验丰富的机关干部授课。

“我们在浙西南干部学院组织培训,就是希望大家能踏着当年红军的足迹追寻红色记忆,弘扬革命精神,实现自我提升。”县人社局局长雷伟东介绍,举办初任公务员培训是公务员尽快完成角色转变的需要,更是提升素养和能力的需要,希望通过培训帮助初任公务员找准努力方向,让他们成为合格的公务员。

“第一天的课程非常丰富,有专业的理论课程,还有互动活动,不仅提升了我们这批新公务员的思想觉悟,同时也增进了大家的了解,为这次培训开了个好头。”来自县综合行政执法局初任公务员叶艇告诉记者。

惠及全县1.3万人 减免490多万元

2019年起低收入农户城乡医保个人缴费部分减免

本报讯(记者 章祝玖 通讯员 鲍巧玲)近日,我县出台《遂昌县人民政府办公室关于将我县低收入农户纳入城乡居民基本医疗保险减免范围的通知》。通知指出,从2019年1月1日起,我县低收入农户参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费部分由县财政全额资助,政策的实施将为广大低收入群众带来又一大实惠。

据了解,此次优惠政策将我县农村低保户、低保边缘户以及其他家庭经济困难人员一并纳入我县低收入农户城乡居民基本医疗保险减免范围。

据县农办、县民政局提供数据显示,目前我县预计共有低收入农户13000余人,按照2019年度我县城乡居民医疗保险的个人缴费标准380元计算,可减免金额达490余万元。

“基本医疗保险制度是减轻因病支出最基本的保障制度,此项关系低收入农户医保缴费政策的出台,切实减轻了低收入农户的经济负担,是我县减轻因病致贫、因病返贫问题和扶贫工作又一个新举措。”县人社局社保基金监督管理科科长雷先明告诉记者。

国内外要闻

▲应巴布亚新几内亚独立国总督达达埃和总理奥尼尔、文莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国总统杜特尔特邀请,国家主席习近平将于11月15日至21日对上述三国进行国事访问,并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤。其间,应巴布亚新几内亚独立国总理奥尼尔邀请,国家主席习近平将于11月17日至18日出席在巴新莫尔斯比港举行的亚太经合组织(APEC)第二十六次领导人非正式会议。